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Ανακομιδή των Ι. Λειψάνων του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς, Σερβία
13-16.6.2014

Από τις 13 έως τις 16 Ιουνίου ε.ε. ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Νικόλαος μετέβη,
κατόπιν προσκλήσεως, στην ομόδοξο χώρα της Σερβίας, όπου συμμετείχε στις εορτές επί τη
ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Οσίου Ιουστίνου (Πόποβιτς). Οι λατρευτικές συνάξεις
πραγματοποιήθηκαν κατά την ετήσια μνήμη του Οσίου (1/6 με το Παλαιό Ημερολόγιο) και
έλαβαν χώρα στην Ι. Μονή Αρχαγγέλων Τσέλιε στην περιοχή του Βάλιεβο, όπου ήταν ο
τόπος της ασκήσεως και της ταφής του Οσίου.

Τα Ιερά Λείψανα του Οσίου Ιουστίνου ανακομίστηκαν εκ του τάφου την Πέμπτη 12/6, ενώ
την Παρασκευή 13/6 τοποθετήθηκαν σε ξυλόγλυπτη λάρνακα και εκτέθηκαν στην
προσκύνηση των ευλαβών προσκυνητών. Την φροντίδα της ανακομιδής είχαν πατέρες από
την Ι. Μονή Σίμωνος Πέτρας του Αγίου Όρους, οι οποίοι με ευλάβεια και κάθε λεπτομέρεια
τέλεσαν τα διατεταγμένα για το γεγονός αυτό.

Το απόγευμα της Παρασκευής 13/6 τελέστηκαν πανηγυρικώς οι ακολουθίες του Μεγάλου
Εσπερινού και του Όρθρου, κατά τις οποίες προεξήρχε ο Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης
κ. Θεοδόσιος.

Το πρωί του Σαββάτου 14/6, ημέρα της εορτής του Οσίου, προσήλθε ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Σερβίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος τέλεσε στον περίβολο της Ι. Μονής την
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Συλλειτούργησαν είκοσι αρχιερείς, πλήθος ιερέων και
διακόνων. Ανάμεσα στους συλλειτουργούς αρχιερείς αξίζει να αναφερθεί η παρουσία του
Μητροπολίτου Μαυροβουνίου κ. Αμφιλοχίου, του Επισκόπου Μπάτσκας κ. Ειρηναίου και
του Επισκόπου πρ. Ζαχουμίου κ. Αθανασίου, οι οποίοι υπήρξαν μαθητές και πνευματικά
τέκνα του Οσίου Ιουστίνου, του επιχωρίου Επισκόπου Βαλιέβου κ. Μιλούτιν, του
Μητροπολίτου Λεμεσού κ. Αθανασίου, από την Εκκλησία της Κύπρου, και φυσικά του
Μητροπολίτου μας κ. Νικολάου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Επίσκοπος Μπάτσκας κ. Ειρηναίος, ενώ μετά το πέρας της Θείας
Λειτουργίας έγινε και η πρώτη λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων του Οσίου.

Συγκινητικό υπήρξε το γεγονός της παρουσίας άνω των 7000 προσκυνητών, οι οποίοι παρά
την καταρρακτώδη βροχόπτωση μετείχαν σιωπηλώς και καρτερικώς στη Θεία Λειτουργία.



Στο περιθώριο των λατρευτικών εκδηλώσεων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας και η
συνοδεία του είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν τον τάφο του Οσίου Ιουστίνου, το κελί
στο οποίο έζησε και κοιμήθηκε ο Όσιος, καθώς και το νέο μεγαλοπρεπή Ναό της Ι. Μονής.

Την Κυριακή 15 Ιουνίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας παρέστη συμπροσευχόμενος
στη Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Επίσκοπος πρ. Ζαχουμίου και
Ερζεγοβίνης κ. Αθανάσιος στην Ι. Μονή Λέλιτς, η οποία απέχει λίγα χιλιόμετρα από την Ι.
Μονή Τσέλιε.

Σημειωτέον ότι το καθολικό της Μονής ανήγειρε ο καταγόμενος από το χωριό Λέλιτς Άγιος
Νικόλαος Βελιμίροβιτς και του οποίου τα Ιερά Λείψανα φυλάσσονται σήμερα εντός του
Ναού αυτού.
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